
   

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SERVIÇOS, OBRAS, 

TRANSPORTE E VIAÇÃO MUNICIPAIS, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2023. ............................................ 

Presidência: Vereador Rafhael de Paulo. Abertura: 12h39min. Quórum de Abertura: Registrada 

a presença dos Vereadores membros da Comissão Dorinha Melgaço (União Brasil), Eugênio 

Ferreira (PMN), Rafhael de Paulo (PL), Ronei do Novo Horizonte (Solidariedade) e Valdmix Silva 

(PSBD). Sumário: 1ª Parte: Expediente: Sumário: 1ª Parte: Expediente: Dispensa a leitura e 

aprovada a ata da 1ª Reunião Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa, realizada no dia 13 de 

fevereiro de 2023. PARECER N.º 20/2023, emitido pelo Vereador Rafhael de Paulo, favorável ao 

Projeto de Lei n.º 168/2022, de autoria do Vereador Cléber Canoa, que dispõe sobre a criação do 

programa “Adote um Bem Público” no âmbito do município de Unaí e dá outras providências. 

Dispensada a leitura do parecer e não havendo discussão, o Presidente o submeteu a turno único de 

votação, ficando aprovado o voto do relator por quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão emitiu Parecer favorável ao Projeto de Lei n.º 

168/2022. PETIÇÃO N.º 4/2022, de autoria do Vereador Ronei do Novo Horizonte e outros, que 

denuncia mau uso de bem público para fins particulares. O Presidente esclareceu sobre as 

providências que foram tomadas na tramitação da Petição no ano anterior e informou que foram 

solicitadas informações ao Prefeito, sem nenhuma resposta por parte dele. Submeteu a votação a 

reiteração da diligência para dar a oportunidade ao Executivo de responder. A reiteração foi 

aprovada por cinco votos a zero. Declararam voto os Vereadores: A Vereadora Dorinha Melgaço 

manifestou repúdio quanto a falta de atenção do Prefeito para com o Poder Legislativo no 

atendimento aos pedidos de informações.  O Vereador Valdmix Silva disse que foi nomeado para 

esta Comissão em 10 de fevereiro de 2023 e participando da reunião pela primeira vez da discussão 

dessa matéria; que teve conhecimento da denúncia ao receber a Petição no ano passado quando era 

Presidente da Câmara; que foi uma ação precipitada do Executivo em exonerar o Secretário antes de 

ouvi-lo; que a forma conduzida não foi correta; tem certeza que depois de ter ouvido o Secretário 

aqui na comissão alguns vereadores ficaram sensibilizados com situação; questionou se o trator 

estava parado naquele dia ou estava trabalhando; sabe que muitas vezes fica difícil o deslocamento 

dos equipamentos,  podia ser que estivesse lá no local no fim de semana aguardando para começar o 

trabalho na região, na segunda-feira; queria também que fosse esclarecido se os trabalhos prestados 

pela máquina foram para algum parente do Secretário; disse que não via impedimento no caso de 

atender um parente do Secretário, seria a mesma situação de um parente de Vereador ser atendido 

no Hospital Municipal; gostaria de saber qual seria o próximo passo da comissão. O Presidente 

esclareceu que a comissão está instruindo o processo e que posteriormente à instrução será 

designado um relator para emissão do relatório final, no momento estava em votação a reiteração do 

pedido de informações dirigido ao Prefeito Municipal. O Vereador Valdmix Silva disse que, como 

estavam dependendo de mais informações do Poder Público para tomada de novas providências, 

embora ele não tivesse nada contra o ex-Secretário, votava favorável a reiteração da diligência. O 

Vereador Ronei do Novo Horizonte disse que o objetivo da denúncia não é a condenação do 

Secretário; que depois de irem a Fazenda e comprovar que o trator estava lá, foram até o Secretário 

para buscar esclarecimentos e dar oportunidade para  o Secretário Carlinhos do Demóstenes se 

explicar; que ele tentou enrolar, ficou todo atrapalhado com as informações; mentiu dizendo que o 

trator estava no pátio, depois que estava no Mamoeiro e imediatamente foi até o pátio ordenando 

aos servidores que buscassem a máquina; que não tinha taxas pagas para comprovar quem requereu 

o uso do trator. O Presidente afirmou que existem medidas judiciais para obrigar o Executivo a 

responder os pedidos de informações da Câmara e pediu que a Comissão não se omitisse na hora de 

valorizar os seus trabalhos. O Vereador Eugênio Ferreira disse que dentro dessa proposta de 



   

trabalho para 2023 existem várias obras sendo executadas, recebeu a denúncia da construção de 

uma creche que foi paralisada e está muito preocupado com a situação da nossa ponte, propôs a 

comissão de procurarem o DER e o Poder Executivo para se informar sobre a construção da Ponte 

do Rio Preto e fazer um trabalho mais efetivo; fazer fiscalização debaixo da ponte; fiscalizar todas 

as obras em andamento e as paralisadas. O Vereador Paulo César Rodrigues disse que a rede social 

está colocando os vereadores como omissos com relação a situação da ponte do Rio Preto. O 

Vereador e Presidente Rafhael de Paulo propôs que fosse convidado o Secretário de Obras ou que 

fossem até ele e o responsável técnico da Empresa para buscar todas as informações sobre a 

duplicação da rodovia e da ponte. O Presidente submeteu a votação o requerimento verbal do 

Vereador Eugênio Ferreira para solicitar ao Secretário Municipal de Obras relação de todas as obras 

que estão em andamento e das paralisadas no município, bem como informações sobre os motivos 

das paralisações. O requerimento foi aprovado por cinco votos favoráveis e nenhum contrário. O 

Presidente submeteu a votação o requerimento verbal do Vereador Eugênio Ferreira solicitando 

agendamento com a Defesa Civil de uma visita de barco para visualização da situação embaixo da 

ponte sobre o Rio Preto, e na oportunidade, o Presidente efetuou a leitura do Ofício n.º 

492/2022/SEGOV, de 8 de setembro de 2022, encaminhado pelo Secretário Municipal de Governo, 

Pedro Imar Melgaço, prestando informações sobre a Ponte Abdon da Silva Salgado e comunicando 

sobre a contratação de um engenheiro civil, especialista em recuperação de pontes e viadutos para 

elaboração do projeto de recuperação da ponte em referência. O requerimento da visita à ponte com 

a presença desse engenheiro civil, especialista em recuperação de ponte foi aprovado por cinco 

votos a zero. Foi submetido a votação e aprovado à unanimidade o requerimento verbal do Vereador 

Rafhael de Paulo, que solicita o agendamento de reunião com o Secretário de Obras e o responsável 

técnico das obras de duplicação da Rodovia e da Ponte para tratar de todos os assuntos. Foi 

submetido a votação e aprovado a unanimidade o requerimento verbal apresentado pelo Vereador 

Eugênio Ferreira solicitando informações sobre as obras de reforma e ampliação do Pronto 

Atendimento e do Hospital Municipal, apresentando cronograma e o valor a ser investido. 

Prosseguindo, O Vereador Valdmix Silva disse que gostaria que estivesse presente o Lider de 

Governo para prestar informações, mencionou que foi destinada uma Emenda impositiva de sua 

autoria para a construção de um campo de futebol entre os bairros Canaã e Novo Horizonte que não 

foi realizada; que solicitou providências através de ofício ao Secretário de Obras e ficou sem 

resposta; disse que os Secretários não respeitam os Vereadores e não respondem os seus pedidos. 

Encerrada a Ordem do Dia e nada mais havendo para tratar, o Presidente declarou encerrada a 

reunião às 13h20min, agradecendo a presença de todos. ...................................................................... 

Aprovada a presente ata no dia ____/____/_____. Ass.: Presidente: 

______________________________. Vice-Presidente:__________________________. Membros: 

____________________________. __________________________.    ______________________.  
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